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Motivační a evidenční systém odpadového hospodářství 
 
Motivační a evidenční systém odpadového hospodářství (MESOH) je založený na adresném sběru odpadů. 
Tříděný odpad je sbírán do pytlů či popelnic, které se svážejí přímo od domu. Pytle i popelnice jsou označeny 
nálepkami s čárovými kódy, které pak při svozu popeláři načítají a informace se odesílají do Vašeho 
odpadového účtu. Systém pak průběžně vypočítává slevu na poplatku, která je vyjádřena tzv. EKO body. 
 
Systém však není založen pouze na třídění odpadů, ale také na snižování celkové produkce odpadů 
v domácnosti. Uvědomělé domácnosti mohou získat body za efektivní využívání nádob, snižování produkce 
odpadů nebo například za kompostování. Vše je založeno na dobrovolnosti, ale také na transparentnosti, 
proto je každé domácnosti vytvořený odpadový účet na webu www.mojeodpadky.cz, kde si občan může 
zkontrolovat vše, co okolo systému MESOH potřebuje. 
 
MESOH rok je stanoven na období od 1. 10. předchozího roku do 30. 9. daného roku. 

 
Příklad: Výpočet výše poplatku po uplatnění slev 
 

➢ Poplatek na 1 osobu je městem stanoven na 1000 Kč. 
➢ Domácnost získala 40 EKO bodů/osobu. 
➢ Město zvolilo hodnotu 1 EKO bodu na 10 Kč. 
➢ Domácnost má tedy nárok na úlevu 400 Kč/osobu a zaplatí poplatek ve výši 600 Kč. 

 
 

Jaké jsou druhy EKO bodů v rámci MESOH? 
 

➢ EKO body za tříděný odpad (BT) – EKO body jsou domácnostem udělovány za odevzdaný odpad, 
který byl tříděn adresným způsobem (v pytli/popelnici/kontejneru s čárovým kódem). Jsou rozdělené 
na dva typy - BTA (adresné) a BTP (za prostor). Domácnosti třídící do pytlů/popelnic či do soukromých 
kontejnerů, dostávají automaticky oba typy bodů. Domácnosti třídící do veřejně přístupných 
kontejnerů pouze body adresné. Maximální počet BT za rok je 24 EKO bodů na osobu. 
 

➢ EKO body za efektivní využívání nádob a pytlů (BV) – Cílem bonusu je motivovat domácnosti ke 
svozu pouze plných nádob již netříditelného odpadu. Body jsou vypočítány na základě obslouženého 
objemu sběrných nádob se směsným komunálním odpadem. Počet získaných EKO bodů je určen tím, 
jak často je popelnice/kontejner vyvážen. Maximální počet BV za rok je 24 EKO bodů na osobu. 
 
Domácnosti s nepřiměřenou produkcí nevytříděných odpadů mohou získat i EKO body záporné! 
 
Upozornění: I napůl naplněná popelnice je vždy počítána jako plná, proto je nutné odevzdávat ke 
svozu pouze plné popelnice. V opačném případě se ochuzujete o velké množství EKO bodů. 
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➢ EKO body za snižování produkce odpadů (BS) – Cílem bonusu je motivovat domácnosti ke snižování 
produkce odpadů. EKO body BS se udělují za způsoby snižování produkce odpadů, ke kterým se 
domácnost zavázala v odpadovém dotazníku s ohledem na celkový obsloužený objem všech nádob 
a pytlů z dané domácnosti. Maximální počet BS za rok je 30 EKO bodů na osobu. 
 

➢ EKO body za kompostování (BK) – Cílem bonusu je motivovat domácnosti ke zpracovávání 
bioodpadu přímo v místě jeho vzniku a to způsoby, jakými jsou domácí kompostování, vyhazování 
bioodpadu na hnojiště nebo zkrmování bioodpadu zvířatům. EKO body za kompostování se udělují za 
způsoby zpracování bioodpadu, ke kterým se domácnost zavázala v odpadovém dotazníku. 
Maximální počet BK za rok je 18 EKO bodů na osobu. 
 

➢ EKO body za zájem (BZ) – EKO body jsou udělovány za pravidelnou čtvrtletní kontrolu odpadového 
účtu. Maximální počet BZ za rok je 6 EKO bodů na osobu. 

 

❖ Co je to odpadový účet?  Každé domácnosti bude na webu www.mojeodpadky.cz vytvořen odpadový 
účet - rozhraní, kam se bude moci zástupce každé domácnosti přihlásit a zjistit vše, co se systému 
MESOH týká. Je zde také možnost potvrdit Inventuru stanoviště a vyplnit odpadový dotazník, čímž je 
možné získat ostatní druhy EKO bodů nad rámec EKO bodů BT (za třídění odpadů). 
 

❖ Co je to Inventura stanoviště?  Jmenný seznam všech účastníků systému na daném stanovišti. 
Potvrzením této inventury kontaktní osoba potvrzuje správnost údajů v odpadovém účtu. Do 
inventury stanoviště je možné přidat osoby, které nejsou trvale hlášeny ve městě, ale produkují 
odpad na daném stanovišti. Dále je možné u jednotlivých osob změnit čas pobytu (např. čas 1 – osoba 
je zde trvale; čas 0,5 – osoba je zde méně než 182 dnů v roce apod.). 
 

❖ Co je to Odpadový dotazník?  Seznam jednoduchých otázek o tom, jak dané stanoviště nakládá se 
svým odpadem (například, že třídí plast, papír, sklo, textil, že kompostuje apod.). Dále je zde možné 
vyplnit způsoby snižování produkce odpadů. Vyplněním dotazníku je možné získat ostatní druhy EKO 
bodů nad rámec EKO bodů BT (za třídění odpadů). 
 

❖ Jak se přihlásit do odpadového účtu?  Každá domácnost, která obdrží arch s čárovými kódy na pytle, 
bude mít na spodní straně listu přihlašovací jméno (LOGIN) a heslo pro přístup do svého účtu (při 
prvním tisku). Poté stačí jen tyto údaje vyplnit na webu www.mojeodpadky.cz (PŘIHLÁSIT). Dále ve 
svém odpadovém účtu naleznete detailní přehled o hodnocení svého stanoviště, o svozech 
jednotlivých pytlů, statistikách třídění dané domácnosti nebo například důležité dokumenty, články 
nebo upozornění. 
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